

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 177 (11309)
ПЯТНИЦА
5
СЕНТЯБРЯ
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



По новым образцам

В Кемерове начала свою работу областная оптовая ярмарка, на которой предприятия, производители обуви, одежду заключают договоры с торговыми базами и предприятиями на поставку им продукции в 1976 году.

Ленинск-Кузнецкую обувную фабрику на этой ярмарке представляет старший товаровед Галина Ивановна Дядина. Она повезла туда десять видов обуви, сделанных по образцам, утвержденным недавно на художественном совете в Москве.

Новая обувь отличается более совершенной формой, элегантной отделкой. Это — комнатные туфли мужские, женские, детские. Они имеют современный вид, удобны и должны понравиться представителям торговли области.

Н. НЕГОДАЕВ,
директор обувной фабрики.

Библиотека в подарок

Хороший подарок получили жители четвертого участка: в здании бывшей школы № 34 открыта новая библиотека.

Уже укомплектованы кадры, оборудованы стеллажи. Библиотекарь, магазин «Книготорг» обеспечивают новую библиотеку книгами. Их уже набрано около восьми тысяч.

Фактически здесь будет две библиотеки: детская и взрослая. Обе имеют просторные читальные залы. Скоро абонемента новых библиотек будут принимать первых читателей.

Л. АРОКИНА,
заведующая отделом культуры горисполкома.

Абонентам удобно

Шестидесятый по счету динамик трехпрограммного вещания установили на днях работники городского радиоузла.

Новинку в городе приняли настороженно. Когда в прошлом году была установлена аппаратура для трехпрограммного радиовещания, заявок от жителей почти не было. А вдруг качество звучания упадет или плата за пользование точкой повысится?

Но вскоре многие убедились в выгоде новых динамиков. Особенно довольны пенсионеры и инвалиды: по второй программе радиовещания «Маяк», музыку можно слушать целый день. И что особенно удобно абонентам — плата осталась той же.

Сейчас в радиоузел поступают все новые заявки на установку динамиков трехпрограммного вещания. Новинка прижилась.

Г. ДВОРЕЦКИЙ,
начальник городского радиоузла.

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО ПРОИЗВОДСТВА



Бригада слесарей-ремонтников цеха ремонта горношахтного оборудования центральных электромеханических мастерских, возглавляемая М. И. Зубриковым, ежемесячно перевыполняет плановые задания. О качестве ремонта конвейеров, приводов говорит то, что на отремонтированное оборудование нет ни одного замечания или рекламации.

На снимке: члены бригады М. И. Зубрикова (слева направо) В. Ф. Стрижаков и В. М. Алексахин.
Фото В. Даникова.

СПРАВЛЯЮТСЯ ВСЕ

За восемь месяцев этого года коллективу макаронной фабрики нужно было выдать 2930 тонн высококачественной продукции. Фактически ее выпущено 3050 тонн. Причем макаронных изделий высшего сорта выдано 2584 тонны, а первого сорта — 466 тонн.

С качественными показателями справляются все бригады макаронного цеха. Лучших же результатов добилась бригада, руководимая Т. Михеевой.

В этом году на фабрике проведена частичная модернизация. В цехе заменена мучная нория и макаронный пресс. Это положительно сказалось на выпуске высококачественной продукции.

Г. КОКШАГИН.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Бригада газосварщиков, пересмотрев свои прежние обязательства, обещает в честь XXV съезда КПСС трудиться еще лучше, чтобы повысить производительность труда на 3,5 процента и сдать 99,5 процента всей продукции только с первого предъявления.

Об этом сказала бригадир газосварочного отделения цеха № 21 завода «Кузбасс-элемент» Р. С. Смирнова на собрании рабочих цеха.

Сейчас, когда в цеховых коллективах проходят собрания, на которых обсуждается постановление ЦК КПСС о достойной встрече XXV съезда партии, в выступлениях рабочих то и дело звучат призывы увеличить выпуск высококачественной продукции. Призывы эти подкрепляются делом.

А. ДОЛУДА.



БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ТОЖЕ БРАК

Штраф в 51 тысячу рублей выплатил камвольно-суконный комбинат во втором квартале за поставку продукции низкого качества.

Качество закладывается в смесовом цехе — там, где начинается создаваться продукция. Казалось бы, цех должен задавать тон в борьбе за повышение культуры производства, в соблюдении норм технологии. Однако даже при самом беглом взгляде ничего такого здесь не увидишь.

Подмеска делается малыми партиями. Смесовщицы не производят вертикального отбора смеси для подачи на разрыхлительные агрегаты, и компоненты смеси не перемешиваются. Часто смеску пускают в работу без автоматического питателя. Это ухудшает

рыхление смеси.

Трубы, по которым смеска поступает в лабазы, не чистятся, графика чистки нет, нет и ответственных за ее проведение. Лабазы работают при открытых дверях.

В результате попадания в смеску непредусмотренных нормами включений (перемешивания) в готовых трикотажных изделиях и тканях получают неакрашенные нити. Именно на это из Дмитровграда поступила рекламация на 1200 рублей. Претензии имеются и у Ново-Ногинской фабрики. Химический анализ партии показал, что, кроме шерсти и нитрона, в ткани имелись капрон и вискоза. А такой разнородности не должно быть.

Смешивание происходит также при

перезаправках на кардочесальных машинах, при транспортировке и на переходах гребнечесального цеха. Таким образом, технология нарушается начиная со смесового цеха и кончая гребнечесальным.

Удивляет то, что за эти безобразия никто не отвечает. Начальники цехов, сменные мастера, зная, что здесь, в смесовом цехе, закладывается качество продукции, не принимают мер, проходят мимо нарушений.

Качество — понятие емкое. Это не только выпуск отличной продукции, но и качество работы каждого, его ответственность за порученное дело. А ее-то, ответственности, у работников смесового цеха как раз и нет.

В. ВЕРЕЗКИНА.

7 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Техническое перевооружение отрасли

Нефтяная промышленность дает импульсы электроэнергетике и теплоэнергетике, производству химических продуктов и другим отраслям индустрии. Именно поэтому партия поставила перед нефтяниками задачу постоянного повышения добычи топлива. Решаться она должна в первую очередь на основе технического прогресса. Ведь только таким путем и можно поддерживать высокий уровень добычи нефти на Урале и в Поволжье, увеличивать ее добычу в Западной Сибири, Казахстане, Коми АССР, Турк-

мени и других районах.

Технический прогресс в этой отрасли развивается быстрыми темпами. За последние годы созданы средства механизации нефтедобывающих предприятий, сконструированы автоматизированные нефтепромысловые установки, усовершенствованы системы разработки месторождений, модернизировано оборудование для эксплуатации скважин. Сделан шаг вперед в применении новых буровых растворов, буровых труб из легких сплавов и других новинк производства. А ведь внедрение, к

примеру, блочно-комплектных автоматизированных нефтепромысловых установок позволяет сократить в пять-десять раз сроки ввода в эксплуатацию технологических агрегатов.

Наиболее успешно осуществляется комплексная автоматизация промыслов в Татарии, Азербайджане, Тюменской области. Благодаря этому добыча нефти даже на тех месторождениях, которые уже в значительной мере выработаны, не только не снижается, но и увеличивается.

Техническое перевооружение — характерное явление и для газовой промышленности. Чтобы еще более широко внедрять индустриальные методы строительства, а значит сокращать время ввода месторождений в промышленную эксплуатацию, газовики оснащают промыслы новыми машинами, механизмами, оборудованием.

Воодушевленные постановлением Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», нефтяники и газовики еще шире развернули движение за перевыполнение планов и обязательств.

В. КОЗЛОВ,
корр. ТАСС.

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

Город юности — Нижнекамск

Свыше 50 тысяч квадратных метров жилья сдали в эксплуатацию строители Нижнекамска в первом полугодии. Это почти в три раза больше, чем было возведено за первые шесть месяцев прошлого года. С каждым днем расширяются границы города, в котором сейчас проживает более 100 тысяч человек. А ведь всего двенадцать лет назад Нижнекамск встретил первых новоселов.

Через месяц-два будет сдан в эксплуатацию домостроительный комбинат мощностью 140 тысяч квадратных метров жилья в год. С луском его еще более возрастут темпы городского строительства.

Застройка Нижнекамска ведется микрорайонами, внутри которых расположены детские комбинаты, современные магазины, школы, спортивные площадки. О чистоте здесь особая забота. В городе нет ни одной дымящей трубы. Все промышленные предприятия вынесены за 5—10 километров от жилого массива и отделены лесополосами и плодовыми садами.

Нижнекамск — город химиков. Здесь возводится флагман нефтехимии страны — комбинат по производству синтетических каучуков. Здесь же строится крупный шинный завод. Он уже сейчас выпускает автокамеры и шины для легковых и грузовых автомобилей, для тракторов и сельскохозяйственных машин. Шинникам предстоит «обувать» и большегрузные автомобили «КамАЗ».

Богата культурная жизнь нижнекамцев. В городе, кроме общеобразовательных школ, имеются пять профессионально-технических училищ, нефтехимический и энергостроительный техникумы, филиал Казанского химико-технологического института, музыкальное и медицинское училища.

При клубах действуют различные кружки художественной самодеятельности. В концертном зале музыкального училища часто выступают артисты Москвы и Ленинграда, Омска и Свердловска, Казани и Куйбышева.

Город, примыкающий к Каме, окружен живописными местами. На лесистом берегу расположены базы отдыха и профилактории, спортивно-оздоровительные комплексы и пионерские лагеря. В зону отдыха проложена трамвайная линия. Строится речной порт с залами ожидания, гостиницей и рестораном. Расширяется аэропорт Бегишево — воздушные ворота Нижнекамска. Отсюда ежедневно в десятки городов страны уходят воздушные лайнеры.

М. КУКЛИН,
корр. ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ

ТАК РЕШИЛО СОБРАНИЕ

Технический прогресс требует постоянного повышения квалификации кадров. Возможно это лишь при соответствующем уровне общего образования. Вот почему и шел разговор об этом на комсомольском собрании шахты «Комсомолец». С докладом выступил директор шахты Ф. К. Прусаков.

Постановка такого вопроса крайне важна для предприятия. На шахте 176 человек в возрасте до 30 лет не имеют среднего образования, из них

34 человека не закончили даже 8 классов. Возможности для продолжения учебы есть. Рядом с шахтой школа работающей молодежи. Администрация и общественные организации идут навстречу учащимся, все делают для создания им нормальных условий. Но они не используются. На начало учебного года в вечернюю школу № 3 вновь записалось всего 33 человека. Это очень маленькая цифра.

Правда, есть еще возможность и время для того, чтобы все, кому необходимо учиться, записались в школу работающей молодежи. Как показывает практика, работу и учебу можно успешно сочетать. Взять, к примеру, электрослесаря участка № 2 Идриса Фалыхова. В этом году он успешно закончил 11-й класс школы № 3. Электрослесарь участка

№ 6 Анатолий Босых на «отлично» защитил диплом в горном техникуме. Таких примеров много.

Стало быть, все дело в желании, в целеустремленности юношей и девушек. А помочь сориентироваться и записаться в вечернюю школу им должен комитет комсомола шахты. Так решило комсомольское собрание.

А. АРИСТАРХОВ.

ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

Отчетно-перевыборное комсомольское собрание состоялось в Ленинском шахтостроительном управлении № 2. С отчетом выступил секретарь комсомольской организации

Николай Волховицкий. Доклад был достаточно самокритичным и объективным. Основное внимание обращено на подготовку к обмену комсомольских документов, на активность молодежи в общественной работе, на выполнение социалистических обязательств за право подписать рапорт Ленинского комсомола.

С анализом работы комсомольцев выступили секретарь партийной организации Л. Е. Пьянкова, начальник управления А. К. Харенко. Работа комсомольской организации признана удовлетворительной. Вожаком комсомольной вновь избран Николай Волховицкий.

В. ЕФИМОВ,
рабкор.

БРИГАДИР усердно жестикулирует брезентовой рукавицей: «Вира! Майна». И желтый монорельсовый кран, медленно ловорачиваясь вокруг своей оси, склоняет с высоты свою металлическую шею. Вот «пачка» кирпичей побалансировала в воздухе, раскачиваясь словно маятник, а потом не спеша пошла вниз и, наконец, точно приземлилась. Бригадир ловко отцепил стропы и не-

Конечно, добиться за свои неполные тридцать Ханжин кое-чего уже успел. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина получил юбилейную медаль. Два года назад стал заслуженным строителем РСФСР. А с этим званием не так-то уж много людей и в городе, а тем более в Ленинском ЦСУ № 2, где он работает вот уже шесть лет.

Кто бывал в районе телецентра, тот видел новый мик-

зал «каменщики» и обидел тем самым ребят. Каменщик, кроме кладки, не может ничего. А мои ребята — универсалы! Могут ставить опалубку. Бетонные работы нужно вести — пожалуйте. Даже плитку меллахскую укладываем сами...

Подходим к стене, на которой орудуют два молодых каменщика. Ханжин молча делает замер, прикидывает что-то и, довольный, поясняет:

— Уже есть пять с половиной кубов. До конца смены еще полтора дадут — не меньше. Итого выйдет семь. А наше обязательство — укладывать за смену не менее двух кубиков каждому. Вот и прикиньте, насколько вынолят норму...

Двое каменщиков — это двое Владимиров: Попов и Нагаев. Это еще, как считает бригадир, не совсем профессионалы. А вот Михаил Григорьевич Шайдулин! «Я б ему присвоил звание «Лучший каменщик города», — это мнение Ханжина.

После этого неудивительно, что бригада А. В. Ханжина на добром счету в Ленинском ЦСУ-2. Дружный коллектив. Здесь и впрямь живет лозунг: «Один за всех и все за одного».

Когда мы беседовали втроем (к нам присоединился и начальник участка Василий Петрович Сапрунов), подошел модно одетый парень.

— Прими, Васильич, — прошил он. — Большие не повторятся...

Парень показал подписанное заявление — его принимают в другое стройуправление, но он хочет вернуться только в свою бригаду.

— Один не решаю, — ответил Ханжин. — Да и где гарантия, что снова не нарушишь наш порядок?

— Даю слово...

Посовещались тут же на стройплощадке. Бригада решила: каменщик-то хороший, ладно, попробуем еще...

Парень, поблагодарив, пошел оформлять документы. А Ханжин снова окунулся в хлопоты дня.

С. МИХАЙЛОВ.

ПРОСТО АЛЕКСЕЙ

торопливо, по-хозяйски огляделся вокруг, — а перед ним лежала стройплощадка жилого дома, — скинул «брезентухи» и, улыбаясь, сказал:

— Вот теперь, кажется, могу уделить пару минут...

Я заметил: сегодня Ханжин находился в хорошем расположении духа. Сегодня он даже казался симпатичнее, моложе, стройнее... Вспомнил: два дня назад Алексей Васильевич был мрачнее тучи, метал громы и молнии. Два дня его бригада «загорала» — не подвезли кирпич. А два дня — это минимум восемьдесят кубов кирпичной кладки! Ханжин, кажется, даже осунулся тогда, нервничал. Потом поутих, собрал бригаду на совет. Кто-то предложил:

— Ты, Васильич, сходи-ка куда надо. Дом же для горняков...

И Ханжин пошел. Назавтра кирпич подали на объект спозаранку...

Мы стоим с бригадиром возле груды кирпичей, я слушаю его рассказ о бригаде, о жизни и думаю: «Ведь ты, Алексей Васильевич, мой ровесник. Для меня — просто Алексей». А потом узнал: именно так и зовут его в бригаде без посторонних, а чуть появится «представитель» — сразу «Васильич» — держат марку!

рорайон: там разной этажности дома.

— Вверх мы росли с ростом мастерства, — вспоминает Ханжин. — Начали, помню, с двух этажей, а заканчивали отстраивать поселок уже пятиэтажными. Так что весь этот микрорайон строила наша бригада.

В город Ханжин прибыл в пятьдесят восьмом. Прибыл сразу после армии, где, кстати, и приобрел строительную профессию. Двенадцать лет строил он для горняков «Семерки» жилье. Двенадцать домов оставила здесь эта бригада после себя. Что ни год — то дом. (Бригада вела все работы, начиная от нулевого цикла и кончая отделкой).

Спрашиваю:

— А здесь, в городе, сколько домов «ваших»?

Алексей Васильевич сосредоточивается, начинает загибать пальцы...

Десять жилых домов насчитал Ханжин. Горожане их хорошо знают: в одном, скажем, разместилась городская библиотека, в другом — магазин «Маяк», в третьем...

Мы идем с бригадиром по строительной площадке, и Алексей Васильевич говорит:

— Хотите знать, как работают каменщики? — И вдруг умолкает. Потом: — Вот я ска-

ЗДЕСЬ УЧИЛСЯ В. И. ЛЕНИН

УЛЬЯНОВСК. (Корр. ТАСС). Завершена реставрация здания бывшей Симбирской гимназии, в которой с 1879 по 1887 год учился В. И. Ленин. Оно восстановлено в том виде, каким было в годы учебы гимназиста Володи Ульянова. Сейчас это здание входит в учебный комплекс Ульяновской средней школы имени В. И. Ленина. Десять классных комнат отведены в нем под школьный музей. В одной из комнат тремя рядами стоят 13 парт, на стене — черная перекидная доска, рядом кафедра и стул учителя, в углу — книжный шкаф, а на нем глобус и керосиновая лампа. Пятая парта от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов — ученик 7-го класса».



Более четырнадцати лет работает в сборочном цехе электротрампового завода Лидия Ивановна Шелупова. Она — доколевница. Опытная работница ежедневно перевыполняет сменные задания на 5—10 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. И. Шелупова.

Фото А. Зиновьева.

НАУКА ПРОИЗВОДСТВУ

В АРСЕНАЛ ЛИТЕЙЩИКОВ

На опытном производстве научно-исследовательского и проектно-технологического института машиностроения в Краматорске начат серийный выпуск установок импульсной формовки. В их основе — разработанный в институте метод мгновенного воздействия высокого воздушного давления на смесь, из которой изготовляется форма для литья. Все

операции — подачу опок, их наполнение, выемку модели и транспортировку — выполняют автоматические устройства. Цикл производства одной полуформы длится 28 секунд. Производительность труда повышается вдвое.

В этом году такую технику получают машиностроительные предприятия Краснодара, Донбасса, Тулы. (Корр. ТАСС).

По кукурузной плантации Один за другим, почти безостановочно идут и идут одиннадцать силосоуборочных комбайнов. Поток зеленой массы кукурузы все течет и течет на вторую ферму совхоза «Ленинуголь».

Высокие темп и ритм уборки здесь создало содружество селян и горожан. И те, и другие проникнуты единой заботой — как можно быстрее убрать и заложить сочный корм на зиму. Шоферы Ленинской автобазы обеспечили четкую работу сельскохозяйственных машин.

— К городским водителям мы претензий не имеем, — сказал нам при встрече директор совхоза С. Наконечный. — Сегодня вечером самым добросовестным горожанам на поле-вом стане вручим денежные премии.

Затем мы узнали, что накануне (в понедельник) кукуруза была убрана со 115 га, а если также пойдет косовица завтра, то еще через день кукуруза вся будет заложена в траншеи.

В другом подшефном хозяйстве — в колхозе «Заря» — заготовка сочных кормов идет намного медленнее. Почти на 800 га кукуруза стояла здесь в минувший вторник на корню, хотя ее начали косить в один день с совхозом «Ленинуголь». Одна из причин отставания: плохая помощь подшефного предприятия — шахты имени Ярославского.

По заданию она обязана была направить сюда 60 человек, в колхозе же работало не более 20 трудящихся.

— Да и те, — печально констатирует главный агроном А. Лапгольф, — в субботу после обеда бросили работу. А после шахтерского праздника часть помощников не явилась в колхоз. Восемь человек не прибыли и во вторник.

Жаль, что не знал об этом заместитель директора шахты К. Белинский, которому поручена организация помощи селу на уборке. Не знал он о том, что в субботу и воскресенье заведующий первым участком колхоза А. Устименко был вынужден ходить по

улицам села и просить ребят, готовившихся к первому звонку в школе, поработать хоть несколько часов грузчиками. Ведь комбайны и автомашины из-за нехватки горожан работали не в полную нагрузку, а то и простаивали.

Как видим, два подшефных

Директор городского парка культуры и отдыха И. Надымов тоже «выручил» селян: вместо исправного автомобиля, который, кстати, не очень-то и занят в городе, направил такой, что он даже не дошел до колхоза.

— Вот и вздыхает сейчас пред-

ший ритм работы на полях, что понапрасну используется автомашин.

Проезжая по колхозным и совхозным полям и лугам, мы видели разное отношение городских помощников к сельскому труду. Большинство посланцев серьезно отнеслись к наказам тех, кто заменил их на производстве. Однако отдельные помощники пренебрегли доверием своих коллективов. Один из горе-помощников — шофер Северо-Кузбасской геологической экспедиции Ю. Ананьев. За десять дней работы в колхозе «Победа» он успел «заблудиться» в свинарнике, съездить в клуб села Красного на танцы и сжечь свою автомашину. Комментировать этот факт нет необходимости.

Когда этот материал готовился к печати, из совхоза «Ленинуголь» позвонила председатель рабочкома профсоюза Н. Прокопьева. Она с удовлетворением сообщила, что шоферам Ленинской автобазы В. Веселову, П. Иванову, И. Вордаемскому, Л. Ануфриеву, В. Шикелю, А. Корину вручены денежные премии и флажки победителей соревнования.

Рейд показал контрасты работы горожан в селе. И там, где хорошо организован их труд, где помощники трудятся на совесть, не считаясь со своим личным временем, быстро идет уборка. В некоторых других хозяйствах отдельные рабочие отбывают «подещину». И от этого страдает дело. Жаль, что такие рабочие забыли простую истину: осенний день — год кормит. Нас всех кормит.

Ю. МИЛЮТИН,
шофер завода полукоксования.

Н. СУХАНОВ,
бригадир колхоза «Победа».

В. ПШЕНИЧНИКОВ,
агроном колхоза «Страна Советов».

В. НИКИШЕВ,
зам. заведующего отделом ГК КПСС.

Г. БУСЫГИН,
корреспондент «Ленинско-го шахтера».

● ГОРОД — СЕЛУ

ОДНИ ПОМОГАЮТ, А ДРУГИЕ...

Рейд газеты
«Ленинский
шахтер»

хозяйства и предприятия и два совершенно различных отношения к ответственному делу.

С подобными фактами встретилась наша рейдовая бригада в притаежном хозяйстве «Страна Советов». Руководители этого колхоза сделали справедливые упреки в адрес посланцев с той же шахты имени Ярославского. И похвалили рабочих клевого завода, шахтоуправления «Кольчугинское».

Автотранспортом колхоз в основном обслуживает та же Ленинская автобаза. Но эти автомашины гораздо хуже подготовлены к уборке. Редкий день не простаивают здесь из-за различных неисправностей 4-5 автомашин из 20 направленных сюда автобазой. Одного из водителей — В. Возова — спрашиваем:

— Почему не на поле?

— Колесо «сдохло», а запасного нет.

Второй грузовой автомобиль простаивал в колхозных мастерских из-за того, что полетела рессора, а в запасе ее тоже нет.

Непонятно, почему руководство Ленинской автобазы в пригородное хозяйство отправило лучшие автомашины, а в притаежное — даже без запасных колес.

седатель колхоза П. Лештаев:

— Транспорта не хватает, а кукуруза не убрана почти на половине посева.

Многое сделано с помощью горожан в колхозе «Победа». С их участием построены помещения, а нынче заготовлено сено, сбор которого не прекращается в тайге и сейчас. Уборка кукурузы в колхозе идет к концу. Не случайно добрые отзывы о шефах высказывают даже рядовые колхозники. Но и здесь мы столкнулись с такими случаями, когда, как говорят, ложка дегтя портит бочку меда.

Работники Ленинской геологоразведочной партии начинают работу на полях в 10—11 часов и заканчивают ее в 5 вечера. И только потому, что эти горожане не захотели жить в полевых станах колхоза, где имеются и койки, и постельные принадлежности. Здесь организовано трехразовое горячее питание с высококалорийными обедами.

Рабочих ГРП каждое утро везут из города на поле, за 60 километров, а вечером снова увозят домой. А начальник ГРП П. Зеленцов закрыл глаза на то, что это нарушает об-

УВЕРЕННО И РАСЧЕТЛИВО



Просмоленная кепка, сдвинутая на затылок, лицо покрыто загаром — таким предстал перед нами кузнец Алексей Карлович Серков. А когда подал широкую руку, почувствовалась недюжинная сила.

В котельно-кузнечном цехе центральных электромеханических мастерских треста «Кузбассуголь» Алексей Карлович не новичок: работает здесь более двух десятков лет. Первое время был молотобойцем. Начальник цеха, да и бывалые кузнецы по достоинству оценили способности молодого паренька, а через несколько месяцев он стал работать самостоя-

Теперь Алексей Карлович — мастер своего дела.

Вот он подошел к горну, включил мотор. Идет такого момента, когда огонь станет белым. Только тогда он кладет в него железные поковки, и вскоре началась поистине жаркая работа.

Алексей Карлович работает на молоте, как ювелир: расчетливо, виртуозно подставляет под удары поковку. Малиновый металл мнется, как воск, и через несколько минут принимает требуемую форму.

Приходится Алексею Карловичу делать и мелкие детали. Здесь требуется особое мастерство, ведь молот с усилием

в 750 килограммов: чуть просчитаешься — и от поковки останется, как говорится, один блин. Но Серков трудится уверенно, безошибочно, точно. Кажется, положил под молот старинные часы, запросто закроет крышку.

Временами Алексей Карлович делает короткие передышки: приходят заказчики, просят отковать что-либо. Кузнец берет в руки чертеж или эскиз, внимательно изучив, кладет на верстак. И через полчаса, смотришь, деталь уже готова.

У Алексея Карловича есть все необходимое: набор всевозможных клещей, оправки, зубила, выколотки, шаблоны, трафаретки. И все это он сделал сам. Набор инструментов дает возможность быстро выполнять заказы. А ковать приходится все: и флянцы, и кольца, и хомуты, и скобы...

Старейшие кузнецы ЦЭММ Ворожицев, Малышев говорят, что Алексей Карлович может отковать любую деталь, был бы заказ — выполнит безупречно. Поэтому и неудивительно, что Серков ежемесячно выполняет норму на 150—170 процентов. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда», его портрет на доске Почета.

...Смена окончена. Алексей Карлович вытер пот с лица, присел на верстак. У молота лежала груда остывающих деталей — плод его дневного труда.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,
На снимке: А. К. Серков.

Фото В. Даникова.

„Здоровье“ рек — в руках людей

АРХАНГЕЛЬСК. (Корр. ТАСС). Северной Двине «прописан» кислород. Сотрудники Архангельской гидрометобсерватории считают, что подобные рецепты скоро станут явлением обычным. Интенсивность самоочистки водоемов зависит от температуры воды и воздуха, скорости течения, ветра, солнечной радиации. Если не учитывать их влияния, водоем может «заболеть» даже при строгом соблюдении норм концентрации загрязняющих веществ в сточных водах.

Так жители Архангельска стали свидетелями «профилактического лечения» Северной Двины. Гидрометеорологи предсказали, что через полторы-две недели речным обитателям грозит кислородный голод. Поэтому с помощью специальных аппаратов в воду закачали кислород, а предприятия перешли на более интенсивный режим очистки.

Через год, как полагают специалисты, благодаря проводимым исследованиям можно будет «держать руку на пульсе» всех важнейших водоемов Северо-Запада.



В обстановке

забот и лишений

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Невеселым стал в этом году для американских трудящихся праздник «День труда», ежегодно отмечаемый в США в первый понедельник сентября. Откровенным издевательством прозвучат в этот день официальные дифирамбы в честь труда для 8 миллионов безработных. Для многих жаждущих работы американцев обозримое будущее не несет надежд на заметные перемены. Экономисты в один голос предсказывают сохранение огромной армии безработных. В канун «Дня труда» власти многих городов объявили о новых сокращениях муниципальных рабочих и служащих.

У тех трудящихся, которым удалось удержаться на работе, — свои проблемы. Дороговизна в стране продолжает расти. В летние месяцы вновь подскочили цены на мясо, птицу, овощи и другие продукты. Повышаются тарифы на электроэнергию и топливо. За последние два года реальная заработная плата рабочих и служащих сократилась на 6 процентов.

Трудности в области образования

ЛОНДОН. (ТАСС). Почти для 10 миллионов британских ребят начало сентября — это начало нового учебного года. Однако не все из них смогли сесть за парты. Многие школы нуждаются в срочном капитальном ремонте.

Как сообщает газета «Таймс», только в самой Англии и Уэльсе насчитывается свыше 200 таких школ. К тому же ощущается острый недостаток школьного оборудования и учебных пособий. «В скором времени обучение детей во многих школах станет практически невозможным из-за отсутствия элементарного оборудования», — такой вывод делает профсоюз учителей. Положение усугубляется нехваткой преподавателей, часть школ укомплектована преподавательским составом лишь наполовину.

В то же время министерство просвещения и науки Англии объявило недавно о сокращении ассигнований в будущем году почти на 90 миллионов фунтов стерлингов.



Демократическая Республика Вьетнам. Плетение циновки — традиционный вид народного промысла в провинции Тхайбинь.

На снимке: обор тростника. Фото ВИА-ТАСС.

Идет подписка на газеты и журналы на 1976 год. Приглашаем вас своевременно подписаться на городскую газету «Ленинский шахтер».

Подписная цена на год—5 руб. 16 коп.

Подписку можно оформить по месту работы, учебы, в отделениях связи и городском агентстве «Союзпечать» с 1 сентября по 25 ноября текущего года. В это время подписка принимается без ограничений.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО ПРОДАЖА „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“ В РОЗНИЦУ ОГРАНИЧЕНА, И ПОДПИСКА В ТЕЧЕНИЕ 1976 ГОДА ПРОВОДИТЬСЯ НЕ БУДЕТ.



В манеже спортивной гимнастики нашего города завершилось продолжавшееся пять дней молодежное первенство РСФСР. Убедительную победу одержали хозяева соревнований.

На снимках: перворазрядник Миша Четвериков; гимнастки (слева направо) Рита Сунгурова, Оля Ретивская, Наташа Безденежных.

Фото В. ДАНИКОВА.

ЮМОРЕСКА

ИЗ ЧЕГО СТРОЯТ ДОМА

На цехком мы шли строгие, преисполненные решимости. Так, в древности, по зову набата, шли россияне вершить праведные дела.

Начальник участка, улучив момент, когда стих несколько наш гнев, сурово начал:

— Наш долг, товарищи, крепить трудовую дисциплину.

— Строго крепить трудовую дисциплину, — дружно добавили мы.

— А между прочим, — продолжал начальник участка, — Абошкин опоздал из отпуска на две недели, короче говоря, прогулял. И наша задача, товарищи, закончить с таким разгильдяйством.

— Покончить раз и навсегда! — хором поддержали мы.

Слово дали Абошкину. Скорбное лицо его выражало последнюю надежду на наше помилование.

— Молдавия меня подвела, — тоскливо начал он. — Братке дом помогал рубить из леса. Две недели улетели.

Воцарилось тягостное молчание. После этого взял слово председатель цехкома.

— Оно, дело, товарищи, такое, с одной стороны — как будто явный прогул, а с другой стороны, если посмотреть в корень дела, вроде бы и уважительная причина. Не всякий

там, в Молдавии, может рубить дом, а Абошкин молодец — показал мастерство сибирского человека. Так что, судите сами...

— Значит, говоришь, дом рубил из бревен, — начал тоном обвинителя начальник участка.

— А известно ли вам, товарищи, что в Молдавии дома строят из самана или кирпича? Кто-то из цехкомовцев возразил.

— В прошлом году я был в Молдавии, видел, что рубят там дома и из леса.

Мнения сразу разделились.

— Саман — дешево, — твердила одна сторона.

— Лес — долговечнее, — парировала другая.

— Саман — негорюч.

— Деревянный дом суше...

Спор был горяч, как среднеазиатское лето.

Компромиссное решение внес все тот же председатель цехкома.

— Между прочим, наш люквой Жилкин собирается отпуск провести в Молдавии. Поручим ему поехать по районам республики и выяснить: из чего строят там частные дома.

Председателя единогласно поддержали.

В протоколе заседания четко записали «поручить т. Жилкину в период отпуска произвести проверку строительства частных домов в Молдавии, детально уточнить из каких материалов они возводятся».

На этом заседании было закончено.

Н. БОБРОВ.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 5 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Сад в пустыне». Документальный телефильм. 9.20 «Основы советского законодательства». 9.50 «Русская речь». 10.35 «Москва и москвичи». 11.05 В эфире — «Молодость». Встреча с токарем завода «Ростсельмаш», членом бюро Ростовского обкома ВЛКСМ А. Губенко. 11.35 «Дважды два — четыре». 11.50 Новости. 12.00 Мультфильм. 12.20 «Смелые люди». Художественный фильм. К 25-летию выхода фильма на экраны страны. 13.55 «Львовский опыт». О комплексной системе управления качеством. В передаче

принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 14.25 Премьера художественного телефильма «Авария». 2-я серия. 15.40 «Сопот-75». Передача из Польши. 17.30 «Время». 18.00 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. Абалкин. 19.00 «Львовский опыт». О комплексной системе управления качеством. В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 19.30 «Авария». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 20.35 «Сопот-75». Передача из Польши. Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 XXV съезду КПСС — достойную встречу! Репортаж с завода ферросплавов г. Новокузнецка. 22.50 Киножурнал. Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Ке-

мерово. 18.00 Для детей. «Гулька Бамбулько». Телефильм. 3-я серия. 18.15 Школьникам о советском законодательстве. 18.45 «Места заповедные». Документальный телефильм. 19.00 Сентябрьский экран. 19.30 «Юлька, Васья и другие». Телефильм. 20.00 «На дальних берегах». Художественный фильм. 21.30 «Село мое — мой дом». Научно-популярный фильм. 21.50—23.10 «Концерт Краснознаменного ансамбля им. Александрова». Фильм-концерт.

СУББОТА, 6 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР К. Юон. 9.30 Спортивная программа. 10.10 «Час Большого симфонического оркестра». 11.30 «Одуванчик». Мультфильм. 11.50 Новости.

12.00 «Для вас, родители!» 12.30 «АВВГДейка». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 «В мире животных». 15.00 «Танцует Майя Плисецкая». 15.40 Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России». 1-я серия. «Истоки». 16.20 Незадачливые похитители. Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо (Москва)» — «Спартак». 20.15 «Человек, Земля, Вселенная». 20.45 Музыкальный календарь. 21.15 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР К. Юон. 21.40 «Народное творчество». 22.30 «Время». 23.00—23.45 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

К И

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм ГОЛОС ЛЮБВИ (9.30, 16.30). Новый американский художественный фильм О, СЧАСТЛИВЧИК (Две серии) (11.30, 14, 18.30, 21).

Зал кинохроники НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (11, 15).

Центральный ДК Новый цветной широкоэкранный фильм СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ (11, 15).

ДК имени ЛЕНИНА БОББИ (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ДАКИ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ТЕТЦА (17, 19, 21).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» ПРЕМИЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПУСТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ С НАМИ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ (16, 18, 20).

Юноши и девушки!

Городское профтехучилище № 25 и филиал на базе ГПТУ № 17 г. Ленинск-Кузнецкого проводят прием учащихся по специальностям: маляр строительный, каменщик-монтажник конструкций, столяр строительный, слесарь строительный при выполнении работ на строительной площадке, штукатур, облицовщик-плиточник, плотник-бетонщик, монтажник по монтажу стальных и железобетонных изделий, электрогазосварщик, маляр-штукатур, арматуробетонщик, кровельщик.

В училище принимаются без экзаменов юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте 15 лет и старше.

Принятые в училище обучаются в 9-м классе и находятся на полном государственном обеспечении.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3x4.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Сопогородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

ДК имени Ленина шахты имени 7 Ноября объявляет прием на курсы фигурно-ажурного вязания и курсы кройки и шитья. Занятия с 15 сентября, запись в ДК производится с 1 сентября.

Коллектив учителей школы № 18 выражает глубокое соболезнование учительнице В. Г. Конищевой по поводу смерти ее матери

Дарья Алексеевны

Коллектив детской поликлиники № 1 выражает искреннее соболезнование медсестре Л. Г. Перязевой по поводу смерти ее матери

ПОПОВОЙ
Анны Фоминичны

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33169. ОД 20950. Заказ № 7332.